

В ИСМИ состоялась встреча с Послом Ирана



22 ноября т.г. состоялась встреча директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан Элдора Арипова с вновь назначенным Чрезвычайным и Полномочным Послом Исламской Республики Иран Мухаммадали Искандари.

В ходе беседы обсуждены вопросы текущего состояния и перспектив развития узбекско-иранских отношений, а также налаживания партнёрства между ведущими аналитическими центрами двух стран.

Пользуясь случаем, Элдор Арипов поздравил Посла с назначением на должность руководителя дипмиссии ИРИ в Ташкенте и пожелал ему успехов в его ответственной работе.

М.Искандари дал высокую оценку проводимым под руководством Президента Узбекистана масштабным реформам, направленным на развитие страны и повышение благосостояния населения.



Глава иранской дипмиссии также с удовлетворением отметил значительную активизацию сотрудничества между Ташкентом и Тегераном за последние годы. Одним из ключевых направлений двустороннего взаимодействия является развитие торгово-экономического сотрудничества. В период 2017-2023 гг. товарооборот вырос на более 60% (с 325 млн. до 505 млн. долл.). В 2023 г. было подписано соглашение между правительствами двух стран о преференциальной торговле.

В ходе беседы особый акцент был сделан на перспективы углубления транспортной связанности между Узбекистаном и Ираном. Стороны подчеркнули, что две страны активно сотрудничают в продвижении ряда транспортных коридоров таких как: «Узбекистан-Туркменистан-Иран-Оман» («Ашхабадское соглашение»), «ЦА-Иран-Турция», «ЦА-порт Бандар Аббас/порт Чабахар» и др. «Это позволит нашим государствам значительно повысить торговый потенциал на взаимовыгодной основе», - заявил иранский дипломат.

Участники встречи согласились, что сотрудничество в области науки, техники и инноваций формируется как одно из новых перспективных направлений двусторонних отношений.

Собеседники также признали, что важное место в выстраивании двустороннего партнёрства занимает диалог между «мозговыми центрами» двух стран, который может внести важный вклад в совместный поиск новых перспективных направлений сотрудничества, представляющих взаимный интерес.